

中共重庆桐君阁股份有限公司委员会文件

渝桐股党发〔2013〕2号

签发人：杨秀兰

★

重庆桐君阁股份有限公司 二〇一二年党委工作总结

司属各基层党组织：

2012年，在党的十八大召开、集团“千亿太极”规划实施的关键年，我司在集团党委的领导下，学习党的十八大和科学发展观精神，紧扣集团工作指南，党建工作融入中心工作，强化班子、干部、员工队伍思想、作风、廉政建设等，基层党组织的凝聚力、创造力和战斗力增强，党员队伍活力、执行力增强，党员群众干部员工群策群力团结奋斗、与时俱进开拓创新，为积极推动股份公司转型，实现跨越发展提供坚强的政治、思想和组织保证。2012年工作要点如下：

一、加强思想作风建设、引导干部员工更新观念统一思想改进作风。

1、积极宣传“千亿太极”规划。各公司以“千亿太极”十年规划指引调整工作思路，通过各种会议向广大在岗及退休、内退人员宣传规划，组织不同形式的学习，如：公司本部组织党委委员、领导班子进行了“千亿太极”知识答题。引导干部、员工明确企业发展方向，树立大局意识，理清销售效益

同步增长思路、以更高热情参与企业转型发展。

2、注重学习坚定发展方向。党委印发中心组学习计划，做到学习目的明确。以自学为主，重点集中学了国家两会精神、十八大精神等，十八大报告中坚持科学发展、加快转变经济发展方式的重要论述更好指导实践、推动工作。

公司党委、桐君阁大药房党总支组织中心组集中学习，进行了“第四次党代会”知识答题。公司党委第一时间组织观看十八大开幕式、闭幕式视频，桐君阁大药房党总支举行了首届全体在岗党员大会，学习讨论十八大精神。

同时，党委为基层党员配备十八大报告，组织干部员工写心得体会，要求党员干部深刻理解十八大精髓，牢固树立建设中国特色社会主义道路发展方向。

3、响应集团关于在共产党员中开展学雷锋精神的活动要求，积极开展学雷锋、见行动活动。以“雷锋精神”鼓励员工树立正确的人生观、价值观，鞭策党员干部立足本职、奉献进取。

公司制作“雷锋精神”专版2期，积极对我司退休职工吕忠华勇救落水6龄儿童的英勇事迹采访宣传，在《太极报》、《桐君阁大药房》上进行报道。

四川太极大药房党支部在“七一”前后开展学习雷锋志愿者服务活动。一是组织后勤党小组党员到仓库为发往药店的药品进行分类、装车服务；二是营业部党小组组织党员开展了岗位技能服务活动。

桐君阁批发公司通过报刊、读书笔记、会议、板报等途径宣讲雷锋事迹，在公司掀起学雷锋精神高潮，并开展了“雷锋标兵”评选。绵阳药业积极参加学雷锋树新风活动，坚持向交警赠送防暑降温药品饮片至今20余年，2012年还参与了“中国麦田计划”向凉山彝族自治州布拖县火烈乡中心校捐赠价值近万元的《新华字典》411本，提升企业知名度。

4、探索厂务、党务公开：各基层党组织利用厂务、党务公开栏等，向广大员工通报工作思路、党群工作重点、党员发展、廉洁自律及党费收缴等，让员工增进对企业的了解，调动员工积极性，也便于职工监督重点工作推进。

5、加强作风建设。督促各单位开好领导班子民主生活会，积极收集公司及下属各单位干部、职工的意见建议，开展批评与自我批评，讨论落实整改措施，党群关系更密切，班子引领和推动企业持续发展的能力与水平不断提升。

各基层党组织促进领导班子带领各部门，围绕生产经营加强“下基层、解难题、强服务”为主题的工作作风建设，深入车间、药店、仓库、分中心，了解生产经营过程中的问题，帮助分析查找原因和提出改进的措施和办法；了解员工思想动态，加强沟通，为生产销售等工作的推进统一思想。

中药材公司领导带领员工“跑产地，到销售客户、到仓库”，提高党员、员工主动深入一线、服务一线的意识。绵阳药业创新思想整治工作方式，落实职工思想动态分析会制度初见成效。引导职工理性、有序表达合理诉求，做好问题排查和矛盾疏导，力所能及解决职工实际问题。

二、推进党风廉政建设、构筑坚强的反腐“防火墙”。

继续抓领导班子、领导人员、采购销售等关键岗位的廉洁自律、廉洁从业。提高党员干部、关键岗位人员防腐拒变能力，起到促进和保障经营管理的作用。

公司纪委组织各公司、分中心及本部副科长及以上人员、采购人员、门店主任进行廉洁从业若干规定答题。共 29 个单位 1474 人答题。组织下属单位采购人员 231 人、销售人员 565 人、门市负责人 939 人合计 1735 人学习、签订廉洁经营承诺书。修订采购、销售、营运、信息等 11 类岗位人员廉洁自律十不准。

公司党委、纪委组织公司党委委员、领导班子，采购、营运中心人员召开廉洁经营专题民主生活会扩大会议，学习廉洁从业若干规定、采购人员廉洁自律十不准，公司董事长、党委书记亲自对采购、营运、信息三大中心及中药部进行集体廉洁从业谈话，要求广大党员干部、关键岗位人员树立正确的利益观、荣辱观，做到警钟长鸣、廉洁奉公。

各单位组织班子、党员、中干、店长等观看《蜕变与悔悟》、《“潜规则”使他毁灭》警示教育片，抓好廉洁警示教育。

三、强化党组织自身建设、发挥党组织战斗堡垒作用和党

员先锋模范作用。

1、推动基层党组织自身建设：按集团党委“基层党组织建设年”部署，基层党组织开展了基本情况摸底、分类定级、整改等工作，围绕“基层党组织带头人、思路、制度、业绩、群众反馈”等方面找突出问题，制定整改措施。

在建设年，桐君阁药厂、四川太极大药房连锁公司、批发公司、中药材公司、机关一支部及三支部、成都西部医药、医保进出口、永川中药材公司、南岸中药材公司 10 个基层党组织进行了换届或增补书记、委员，新组建医院销售分公司党总支，促进了基层党组织班子建设。

2、继续推行党建工作目标责任制。公司召开书记、工会主席会，党委与各基层党组织签订党群年度目标责任书，从班子建设、职工思想政治工作、党风廉政建设、党组织自身建设、群团工作等方面量化考核，将中心工作作为考核重点内容，使党建工作落到实处。

桐君阁批发公司等基层党组织结合《责任书》工作要求，逐层逐级定目标、定进度、定责任，确保各项党建工作有序开展，经营、党建工作两手抓。

3、切实做好党员发展工作。

各单位把党员发展作为党建工作最基础的工作，坚持标准、保证质量，坚持公示、谈话，严把发展“入口关”，为党组织输送了一大批生产经营骨干等优秀人才，在经营管理岗位上充分发挥了骨干带头作用。股份公司全年发展新党员 46 名，现有党员 1018 名，其中在岗党员 782 名。

4、12371 平台维护。各基层党组织落实专人对“12371”党建平台维护，及时将各基层党组织先进的党建经验、丰富多彩的活动等上传，加强内部交流与沟通；及时填报党员发展、转接等信息，更快捷实现党员信息基础管理。

5、积极开展“争先创优”工作。

在 2012 年度“争先创优”活动中，桐君阁连锁陈前敏、桐君阁药品销售分公司党总支分别荣获涪陵区 2012 年度“优秀共产党员”、“先进基层党组织”称号。益寿堂荣获 2011 年度市总工会“道德标兵班组”称号；股份公司杨秀兰书记、桐

君阁连锁邓先萍分别荣获 2012 年度重庆市总工会“女职工之友”、“五一巾帼标兵”称号，公司荣获涪陵区“女工先进集体”称号，为我司各基层党组织、分工会、广大干部职工树立了一面旗帜。

同时，按集团党委开展“三比一创”活动要求，桐君阁医院销售公司党总支、中药二厂党支部等 5 个基层党支部，桐君阁连锁张林全、桐君阁药厂刘超等 4 名党员荣获集团 2011-2012 年度红旗党支部、优秀共产党员，极大鼓励基层党组织和党员争创先进、争当先锋。

公司坚持每年开展先进集体、先进工作者、先进基层党组织、优秀共产党员等的评比。继续抓好树典型争先创优活动，营造全司上下比、学、赶、帮、超的氛围，共建积极、向上、和谐的企业文化。

绵阳药业党委推行党员公开承诺和考核打分上墙公示活动，职工监督党员表现，在党员中形成对照承诺查找差距、立足本职争当优秀的良好氛围。

四、紧紧围绕中心工作，切实开展好党员主题活动：

形式多样、丰富多彩的党员主题活动，有效助推企业发展。公司党委围绕企业经营中心开展了系列主题活动：

1、工商互动、积极开展“七一”庆祝活动。建党 91 周年之际，本部一、三支部与桐君阁药厂 120 余名共产党员共庆“七一”，开展了篮球、围棋、象棋比赛及拔河、跳绳、接力等趣味体育运动，举办庆祝晚会，党员佩戴党徽、新党员庄严宣誓、老党员重温入党誓词，增强党组织凝聚力，增进了工商友谊，也激励党员牢记使命、强化党员意识、起表率作用，为企业生产经营添砖加瓦！

2、集思广益、积极开展“献计献策”活动。党政工联合发文开展“我为企业增效节费献一策”活动，配合集团开展“大战红五月、我爱太极”万人合理化建议活动，凝聚党员干部员工的智慧和力量。

各基层党组织、工会积极汇总实施情况。共 6918 人围绕企业经营管理、效益提升及发展等层面提交 14581 条建议、汇总金点子 115 条。

增效节费工作成为 2012 年全司职工共同的工作方向，各支部、工会、行政共同抓好增效节费，增强职工责任感和企业大局意识，发扬艰苦奋斗精神，节约费用开支，有效推进增效节费献计活动。

3、群策群力、积极开展“药店帮扶”活动。围绕“零售、销售、效益的增长”为出发点，党委牵头各零售单位切实开展好 2012 年药店帮扶工作，桐君阁大药房连锁、西部医药商城、永川中药材、沙医、绵阳药业等单位对零售一线的党员帮扶活动均开展得有声有色。党员中干转变工作作风，树立主动服务一线意识，自觉开展扭亏增盈工作。通过真抓实干创新营销，积极联系店外销售、团购销售等，推进销售、毛利增长，公司凝聚力和团队精神进一步增强，2012 年药店帮扶试点工作划上圆满句号。

沙医以班子成员为组长成立三个帮扶扭亏小组，划片帮扶，每月深入一线，督导和帮助解决实际问题，为基层服务。绵阳药业 18 个部门“结对帮扶”天诚大药房 18 个门店，8-10 月，销售增长 27.77 万，增幅 15.9%，18 个门店逐步减亏。

股份公司本部两个支部自 6 月至年底，组织党员中干在桐君阁大药房连锁 12 个药店开展“促销售、提效益”帮扶，取得成效。帮扶药店共新增销售 71.5 万元，新增毛利 10.3 万元。

4、党员奉献日促销活动：基层党支部围绕一线生产经营，积极开展党员义务奉献日活动，充分发挥了“一个党员一面旗”的作用，在公司内部形成齐心协力、互帮互助的氛围，有效促进生产销售。

为推动 2012 年指标完成，公司党委响应集团公司掀起冬季大会战高潮的要求，发动各单位党员带领后勤管理人员在 12 月份的周六或周日支援门店、批发超市、仓库一线等，促进了集团产品、品牌产品销量增长，推动生产经营过程中问题的及时处理，有效增加销售、提升效益。

桐君阁批发公司全员参加主城区加盟店、社会药房、诊所的拉网式扫街，调研终端需求。医院销售公司党总支组织党员干部在周末、节假日到仓库与员工一起搬运药品，带领职工在整合过程中任劳任怨、辛勤付出，圆满完成仓库搬迁。万州物

流分中心 3 月 7 日开展的党员“厨艺大比拼”奉献日活动更贴近员工生活：利用中午员工食堂用餐机会，分别为员工奉献一道“甜心菜”，增添节日气氛同时增进了员工间的友谊。

5、启动“敬老文明号”争创，积极引导各零售品牌以尊老敬老爱老助老为契机，充分发挥窗口服务行业作用，促进行业岗位为老服务管理规范，创新为老服务方式、提升为老服务本领、促进服务技能提升。拟参加涪陵区“敬老文明号”的评比争创，以展示百年老字号企业良好的精神面貌和企业风貌。

6、继续开展“立足岗位，提升技能，建功太极新发展”主题劳动竞赛活动，苦练基本功，提高服务技能，拓宽服务功能，切实为群众服好务。

2012 年，各公司将竞赛现场放到车间、门店、仓库等一线，开展生动活泼的竞赛活动，积极参加集团首届职工技能竞赛活动，扎实基础管理，提高工作效率，获“问病拿药”、物流保管、驾驶等多项单项奖和多个优秀团队奖，促进员工技能提升。桐君阁批发公司在商业物流系统技能竞赛中获一等奖、二等奖；四川太极大药房 5 名选手参加“问病拿药”复赛全部获奖：一等奖 1 名、二等奖 1 名、三等奖 1 名，优胜奖 2 名；桐君阁大药房获二等奖、三等奖各 1 名，成绩的取得与各司党支部、工会积极配合人事部门开展技术练兵密不可分。

桐君阁大药房连锁、涪陵医药公司积极开展商品陈列劳动竞赛，通过商品陈列、店容店貌，清洁卫生等评比，提升药店的服务质量和经营水平，营造了良好的经营氛围，促进了销售工作。

桐君阁万州党支部提出“太极是我家，服务促效益”的工作重点，以优质服务，全力打造“桐君阁”品牌，促进经济效益提升。

绵阳药业党委围绕“真抓实干、创新营销、增效节费”的经营思路，协助行政开展了市场营销“春季开门红”、“夏季大战红五月”、“冬季营销大会战”及季度争夺“销售流动红旗”等销售竞赛活动，促进销售任务的完成。

五、继续推进凝聚力工程建设，调动员工激情和活力，促进企业稳定发展。

1、完善领导干部接待日制度，掌握职工思想动态：党委修订印发《领导小组接待日活动细则》，定于每月10日，接待职工来访，推动凝聚力建设，畅通职工反映问题的渠道。成都西部医药党总支也建立了领导接待日制度，加强公司领导与员工间的交流，营造和谐的企业氛围。

2、积极开展“送温暖活动”。

各公司党支部、工会建立了对员工生病、员工及员工的父母逝世的长效慰问机制，积极开展离退休干部、困难职工走访及节日慰问。建立困难职工档案，及时做好新增困难职工和脱贫职工的统计，做到动态管理帮扶目标明确，真正将组织温暖送给最需帮助的困难职工。

2012年，向集团公司争取了公司本部及下属单位8例重病职工的大病申请、帮扶工作，切实帮助困难职工渡过难关，使企业向心力进一步增强。汇总各分工会对“太极集团职工大病医疗互助基金管理办法”（讨论稿）的意见，加强沟通，力争完善员工大病救助机制，及时帮扶生病困难职工。

桐君阁万州党支部每名党员干部联系一个困难职工，开展与困难职工交心谈心，积极为困难职工解困难办实事。

涪陵医药公司“七一”前召开退休党员座谈会，逐一谈心，了解他们的生活情况，积极为他们排忧解难，在经费困难情况下，为其征订党员文摘，使他们了解党的方针政策。同时，党总支负责人对患癌症的退休党员和离休老干部多次走访慰问，使他们深深感受到党的关怀。

3、积极开展“送清凉活动”。

酷暑高温，各基层党组织、工会领导配合行政亲自慰问战斗在一线的干部员工，为他们送上清凉解暑药品、熬制清凉饮料。通过积极开展“炎夏送清凉、关爱职工安康”活动，做好劳动职工保护，滋润了人心，激发起全体干部职工奋战高温的热情，为促销增效全面完成各项任务打下基础。

4、积极开展“九九重阳”慰问活动，各下属单位工会、人事部门牵头开展了对退休、内退员工的慰问，合计花费36.6万元为退休、内退职工发放礼金、礼品等，中药二厂组织了旅游活动，涪陵医药公司组织退休、内退职工170余人参加猜谜、

套圈、夹珠子、棋牌等老年人力所能及喜闻乐见的娱乐活动。公司本部举办退休、内退职工“重阳节”联谊会，退休、内退员工充分感受企业的关怀和企业蒸蒸日上的发展势头，使企业凝聚力进一步增强。

5、开展了丰富多彩、形式多样的群众性文体活动。

各基层党组织、分工会牵头开展了丰富多彩的活动：桐君阁大药房连锁开展了“三亚、华东五市、丽江”大型旅游活动、首届“桐君阁好声音”卡拉OK大赛等活动，永川中药材公司连续两年开展户外登山活动，中药批发公司面临拆迁仍积极组织爬山、乒乓球、羽毛球比赛，成都西部医药举办职工运动会，给员工提供展示才艺的平台，充分调动员工的激情和活力，提升员工精神风貌，增强企业凝聚力建设，保证较好地完成了各项任务。

中共重庆桐君阁股份有限公司委员会

2013年4月19日



重庆桐君阁股份有限公司办公室

2013年4月19日印发

拟稿：肖进

校核：肖进
